



Ayer

La Revolución Española

He aquí sobre el tapete la palabra revolución, que tantas veces ha sido llevada y traída, y que ahora recobra su verdadero sentido. El Caudillo, en su discurso ante el III Consejo Nacional de la Falange, en breves pinceladas, nos ha hecho una síntesis histórica del origen de todas las revoluciones modernas. Como consecuencia de la guerra europea anterior, el mundo liberal quebró precipitadamente, y se abre un proceso revolucionario en la mayoría de los países. Este proceso condujo en Rusia a la bárbara dictadura comunista y en otros países a movimientos políticos que integran la defensa de la nación y el anhelo de mejora social.

Se ha formado una conciencia nueva de la vida y de la política, y especialmente, son las juventudes las que engendran y desarrollan ese movimiento general en distintos pueblos del mundo. Las juventudes de España, bajo el mando del Caudillo, acomenten la empresa de la revolución española, porque no en vano hay que hacer una revolución en que se fundan la ambición nacional y el afán social, todo esto bajo el Imperio del espíritu católico de justicia social que marcan reiteradamente los Pontífices y señala el Evangelio.

Revolución, no es indefectiblemente demagogia. Pueden hacer consustanciales estos términos, los que no quieren la revolución destructiva ni la constructiva. Pero cuando cierto gobernante español de indudable filiación conservadora postulaba la "revolución desde arriba", ¿era también demagogo? De lejos viene, por tanto, en España este concepto de revolucionar. La revolución es una tarea nacional; no es la revolución "desde arriba" que únicamente tenía límites administrativos, ni la revolución sangrienta "desde abajo", que vino a España y Dios con su Providencia quiso a muchos librarnos de ella; es la Revolución Nacional-sindicalista, es decir, la de abajo, la de arriba y la de en medio a un tiempo, para que no vuelva a producirse la revolución de clase, la demagógica, esa que ciega y bárbaramente ataca a lo divino y humano con estrago espantoso de sagrados intereses espirituales, de propiedades legítimas y de vidas inocentes.

Esta cristalización de las inquietudes juveniles—dice el Caudillo—es todavía en España más fuerte y más lograda que en otros países. "No sólo es la fusión de lo nacional con lo social, lo que en España se establece, sino también la del alma católica de nuestro pueblo que le da nervio y fortaleza, la razón de ser de nuestra Historia y de nuestra grandeza."

Es la justicia social la que se ha elegido como una virtud cardinal de la Revolución Nacional-sindicalista, porque como dice Pío XI en la "Quadragesimo anno", "Las instituciones públicas y toda la vida social de los pueblos han de ser informadas por la justicia social; es conveniente y muy necesario que esta sea verdaderamente eficaz, o sea, que dé vida a todo el orden jurídico y social y la economía quede como empapada de ella"; y después de esta consigna pontificia, hay que decir que España, nación católica, no puede ser católica y por tanto no puede ser España más que con la inquietud social que es la justicia para todos los hombres y para todas las clases de España.

El Emperador del JAPON felicita a Hitler

Enviaron también telegramas TOJO y el ministro TANI

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Con ocasión del aniversario de la fecha en que Alemania, Italia y el Japón entraron en la lucha común

contra los Estados Unidos e Inglaterra, el Emperador del Japón ha enviado al Fuhrer el telegrama siguiente:

"Con motivo del aniversario de la fecha de la firma del pacto tripartito para la lucha contra Estados Unidos e Inglaterra hasta nuestra completa victoria, expreso a V. E. mi mayor alegría al ver que paso a paso se realizan nuestros objetivos, y deseo expresaros más fervientes votos por el éxito de vuestras armas, al propio tiempo que mi firme resolución de actuar en la lucha común hasta la consecución de un orden nuevo en el mundo."

Tojo, primer ministro del Japón ha enviado al Fuhrer el siguiente telegrama:

"Al cumplirse el primer aniversario de la firma de la alianza entre Japón, Alemania e Italia, me permito mirando retrospectivamente los éxitos gigantescos logrados por vuestras armas y los esfuerzos y resultados ya conseguidos para el nuevo orden mundial, expresar a V. E. mis mejores votos. Hoy, cuando todos los pueblos pensando de manera justa reconocen un mejor orden del mundo que no puede realizarse más que por victoria completa de los tres pueblos, yo deseo expresar de nuevo al mundo entero que nuestros tres pueblos poseen la firme voluntad y la fuerza necesaria para lograr en común esta victoria. Hago mis mejores votos por vuestra dicha personal y la del pueblo alemán, que bajo vuestra dirección genial, lucha de una manera heroica."

Tani, ministro de Asuntos Exteriores de San Juan de Dios en España. (Pasa a octava página)

Gravísimo estado del General de la Compañía de Jesús

Roma.—El Padre Bedowchosky se ha agravado y se espera un fatal desenlace. Ya no ve ni habla. Efe.

"La vida puede ofrecerse dura y el camino espinoso, pero el tesón que pongamos en la persecución de nuestros ideales no será defraudado"

(Palabras de Franco ante el III Consejo Nacional)

Año VII. N.º 2.124 Jerez: Domingo 13 de Diciembre de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono, 2008

Llegan a Madrid los niños españoles rescatados en RUSIA

Emocionante relato de la vida en el país de los soviets

Madrid.—Han llegado esta mañana, procedentes de Alemania, los niños españoles que, llevados a Rusia por los marxistas, fueron recientemente rescatados por el Ejército alemán.

Fueron recibidos en la estación del Norte por el secretario nacional del Servicio Exterior y delegado extraordinario para la repatriación de menores, camarada Genaro Riestra.

Todos los niños y niñas vestían el uniforme de la Falange y eran portadores del banderín del Frente de Juventudes de la Falange de Alemania.

Al descender del tren entonaron canciones falangistas, aprendidas durante su estancia en Berlín y se dirigieron en los coches preparados al efecto, a la Delegación Nacional del Servicio Exterior, donde los periodistas conversaron con ellos ampliamente.

El mayor es José Jáuregui Zaragoza. Tiene 19 años y nació en Erandio. Salió de España cuando tenía 13 años, de Bilbao, por ser huérfano de padre y estar acogido en un Orfanato. La más pequeña se llama Julha Rodríguez Baraouta, de 12 años, natural de Bilbao.

Uno de ellos, Agustín Rivas Arráiz, nos contesta que en las calles de Leningrado vio cadáveres a quienes les faltaban trozos de carne, cortada para ser comida. Esta frase, que nos sobrecoge, la dice Agustín con la mayor naturalidad, lo que muestra que está acostumbrado a las mayores brutalidades, después de cinco años entre los soviets.

Este mismo niño nos dice que salió de Gijón evacuado el 24 de septiembre del año 37, en un barco francés, dirigiéndose a Saint Nazaire. Desde aquí un barco ruso lo condujo a Londres, desde donde otro barco también ruso le llevó a San Petersburgo en unión de dos mil niños españoles más. En Leningrado, sufrió siete meses de bloqueo y pasó hambre y frío espantosos. Fue trasladado, en una expedición de niños, y cuando se encaminaban a Sechumi, fueron liberados por el Ejército alemán.

El teléfono llama a otra niña, Araceli Fino Gutiérrez, madrileña, de 17 años de edad; al oír la voz que le habla por el aparato, sus ojos se llenan de lágrimas. Contesta y su voz es alegre y viva: "Tía, sí, soy yo, Araceli. Ven pronto a verme." Después de otras frases añade: "Corre, corre, abuelita." Se dirige a nosotros y nos pide la dirección del edificio donde se encuentra; se lo decimos, y agrega: Es en Secretaría General, Alcalá, 42. No tenéis más que preguntar por los niños españoles y en seguida me encontraréis." Nos dice después que, desde hace cinco años, es la primera vez que habla con alguien de su familia.

Emilia Duque Ambrinos también fue evacuada durante el año 37 desde Gijón. Su padre, al que no ha vuelto a ver, trabajaba en el puerto del Musel. Dice que en Leningrado durante el asedio les daban para comer 55 gramos de pan diarios y macarrones guisados con agua por toda comida. Durante el tiempo de su permanencia en Rusia, ha recibido dos cartas de sus familiares. Tiene tres hermanos más que se han quedado en Rusia. El mayor supo que se encontraba hospitalizado y los otros dos se hallaban internados en el Cáucaso.

Otros nos dicen que aún quedan en Rusia más de siete mil niños españoles. Jáuregui añade que con intención de pasarse, pidió ir voluntario al frente, pues la vida se le hacía insostenible por el hambre y por rudos trabajos a que le obligaban. En medio del fragor horroroso de una batalla, con gran miedo, pero totalmente decidido, cuando los rusos huían en desbandada hacia atrás, logró pasarse a las tropas alemanas.

Confiesa con sinceridad que al principio no quiso decir que era español. (Pasa a octava página)

EL LAGO DE LADOGA FUE UNA VEZ UN BOSQUE



Después de la batalla victoriosa de cerco, durante la cual siete divisiones soviéticas fueron exterminadas, el fuego de la artillería ha destruido el bosque. Un enorme material de guerra fué encontrado sobre el campo de batalla. Aquí es coleccionado y transportado con un ferrocarril de por cazadores alemanes de montaña campaña detrás del frente. (Foto Traso tean).

Las tropas germanoitalianas CONQUISTAN UNA CABEZA DE PUENTE

Rommel rechaza en Cirenáica un ataque reducido

Berlín.—Del comunicado alemán: En Túnez, las tropas germanoitalianas han continuado sus ataques. Fué conquistada al asalto una cabeza de puente tenazmente defendida por el adversario, al Sur del sector de Majerda; los defensores de la posición fueron aniquilados.

Los puertos de aprovisionamiento del enemigo en Argelia han sido bombardeados día y noche. Las instalaciones portuarias y buques fondeados resultaron alcanzados repetidas veces.

A la altura de Orán, un sumergible alemán hundió a un contratorpedero norteamericano.—Efe.

Roma.—Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En Cirenajca un contingente de elementos blindados enemigos efectuó un ataque, siendo totalmente rechazado. Aviones británicos que intentaban

ametrallar y bombardear nuestras líneas, fueron interceptados por los cazas alemanes, que sin sufrir pérdidas propias destruyeron siete de los aparatos enemigos.

Otro aparato se estrelló contra el suelo alcanzado por el fuego de la DCA de las unidades terrestres.

En el sector tunecino y en el curso de nuevos combates de carácter local, hemos ampliado la zona ocupada por nuestras fuerzas; una formación italiana de bombarderos realizó anoche un intenso ataque contra los puertos de Bona y Philippeville, alcanzando depósitos y muelles.

Barcos fondeados fueron averiados por la aviación.—Efe.

EL ASUNTO DARLAN. — HAY DISCREPANCIAS ENTRE EDEN Y CHURCHILL

Berlín.—Los puntos de vista de Churchill y Eden no coinciden por completo, se dice en los círculos políticos, sobre la reunión secreta en la Cámara de los Comunes.

Se subraya un artículo del "Times", escrito por su redactor diplomático, cuyo extracto ha sido leído a los representantes de la prensa extranjera en la Wilhelmstrasse, en el que se dice que Darlan es el único que representa a Francia en África septentrional para la colaboración con los aliados.—Efe.

GIRAUD, RECIBIDO POR EL SULTAN. — ESPERA MATERIAL NORTEAMERICANO PARA ATACA AL EJE

Rabat.—El general Giraud ha sido recibido por el Sultán en presencia de Nogués.

Giraud hizo saber al Sultán que las tropas francesas de Marruecos participarán de manera decisiva en la batalla del Eje una vez que hayan

Repartimiento General

Advertimos a los contribuyentes por este concepto que el próximo día 15 del actual finaliza el plazo para el pago voluntario de la CUARTA y última parte de las cuotas correspondientes.



SESION DE LA PERMANENTE
Ayer celebró su sesión semanal la Comisión Permanente de la Gestora del Pleno del Excelentísimo Ayuntamiento.

Presidió el acto el alcalde accidental señor Sabio con varios tenientes de alcalde, actuando de secretario el de la Corporación señor Otaolaurruchi y Gómez de Barreda.

Se leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada.
Punto primero.—Moción de la Alcaldía referente a la promesa Asuncionista.

Se acordó como se pedía.
Punto segundo.—Moción de la Alcaldía para que le autorice la Comisión Permanente a concertar un empréstito con el Banco de Crédito Local, para destinarlo a obras municipales.

Por su extensión no publicamos la moción del señor alcalde, que es muy interesante; además, nuestros lectores van ya conociendo con detalle, porque poco a poco van siendo publicados, lo más importante de estos proyectos. Hoy mismo nos complacemos en publicar el que se refiere al abastecimiento de aguas.

La Comisión aprobó la referida moción.

Punto tercero.—Habilitación para transferencias de créditos a otros capítulos.

Acordado.
Punto cuarto.—Relación de cuentas, facturas y notas de jornales por servicios municipales.

Aprobadas.
Punto quinto.—Instancia de Manuel Delgado Salazar, solicitando se le conceda uno de los hornos para ladrillos de la "Dehesilla".

Concedido.
Punto sexto.—Instancias de obras particulares informadas por el Técnico.

Se acordó autorizarlas.
Punto séptimo.—Instancias de varios vecinos solicitando su inclusión en el padrón de la Beneficencia Municipal.

Se estudiaron las solicitudes, denegándose unas y aprobándose otras.
Dióse después lectura a la cortes-

pondencia y comunicaciones, levantándose acto seguido la sesión.

BAUTISMOS

En la parroquia de Nuestra Señora de la O recibió las aguas del Jordán el recién nacido hijo de los señores de Hernández (don Antonio).

Se le impuso el nombre de Agustín, siendo apadrinado por sus abuelos materno y paterno doña Regla Peña y don Manuel Hernández Lobato.

—En la parroquia de Santo Domingo y por el coadjutor señor Cuadrado, ha sido también bautizado un niño, hijo de doña Eduarda Díaz Pérez y don Andrés Lanza Castellanos.

Fuó apadrinado por don Rafael Díaz Montaña y doña María Pérez Ponce.

SEPELIO

Como ya dimos cuenta a nuestros lectores en el número anterior, ayer tuvo triste fin la enfermedad que desde hace cerca de un año venía minando la salud de la que fué nuestra distinguida convecina la joven señora doña María Josefa Romero y Romero, esposa de don Rafael Reig de Argüeso.

El acto del sepelio, verificado en la tarde de ayer, constituyó una verdadera y profunda manifestación de duelo. Puede decirse que casi todo Sanlúcar ha querido asociarse en estos momentos dolorosos al propio profundo dolor en que ha quedado sumido el esposo de la finada y todos sus familiares.

El duelo iba presidido por el Director espiritual don Manuel López Pérez, el cura párroco de Bonanza; don Rafael Reig Salas padre político de la finada y los hermanos políticos don León, don Manuel y don Juan Reig Argüeso y otros familiares.
Reiteramos a su esposo y demás familia la expresión más sincera de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

VIAJEROS

Para pasar unos días al lado de sus familiares y amigos, llegó procedente de Dos Hermanas don Francisco Rodríguez Jiménez.

—Marchó a Córdoba don Alfonso Ambrosy Márquez.

"AYER" EN BONANZA

En la populosa barriada han sido acogidos nuestros números con verdadera simpatía y cariño. Bien es verdad, que los pobladores del bonito puerto, por su educación, podríamos decir "internacional" (su trato constante con tripulaciones de buques de todas nacionalidades) son personas modernas, para los que la prensa constituye el primer plato del día.

En la tarde de ayer hice mi visita al citado puerto. Me recibe don Dionisio Berenguer, el que con su constante sonrisa me habla de la satisfacción de los bonanzeros, extendida a todos los salluqueños, por las gestiones de nuestra primera autoridad, encaminadas a conseguir que el puerto de Bonanza tenga la importancia que por su situación se merece.

Próximamente, me dice, se harán las obras necesarias para que puedan atracar buques del máximo tonelaje, y una vez hecho esto y conseguida la autorización correspondiente, los jerezanos y todos, estaremos de enhorabuena, ya que gran parte de las exportaciones se harán por aquí, con lo que las casas de Jerez obtendrán muchas ventajas económicas y de tiempo.

Damos un largo paseo por los muelles y después de admirar una vez más sus admirables perspectivas nos despedimos del señor Berenguer, no sin antes saludar al amigo Paco Caballero y prometerles que las noticias de Bonanza ocuparán lugar preferente en mi diaria información.

NOTICARIO

Se encuentra en Bonanza dispuesta para ser utilizada, una gran grúa para 80 toneladas. Espera buen tiempo para hacer los trabajos de extracción en los motores Diesel de 90 HP del buque "Monte Aralar", encallado y hundido hace un año aproximadamente en la barra de este puerto. Se calculan en dos millones y medio de pesetas el valor de dichos motores, que según nos dicen, se hallan en estado satisfactorio.

—Guarda cama aquejado de leves dolores, afortunadamente, don Francisco Berenguer Llanera.

—Ha experimentado gran mejoría en la enfermedad que sufre, la señora Ana María Fernández, esposa de don José Genero Elías.

—Procedente de Jerez y de paso para el Coto Doñana, saludamos a don Antonio Morenés Medina, hijo de los marqueses de Borgheto.

—De la capital Andaluza a don Joaquín Torres Tama, contratista de obras y a don Luis Espalza, Intendente Mercantil.

—De la misma capital regresó el delegado de los Servicios Mancomunados de Cabotaje, don Emilio del Villar.

SANLUQUEÑOS:

Visitat en JEREZ el

RESTAURANTE "SAN DIEGO"

de Juanito Rodríguez Aguilera.

PARA COMER BIEN Y BEBER

BUENA MANZANILLA:

"LA MEZQUITA" SAN LUCAR

GRANJA "LAS CUEVAS"

DIPLOMADA POR EL MINISTERIO DE AGRICULTURA (DIRECCION GENERAL DE GANADERIA)
Huevos para incubar.—Polluelos de un día — Sanlúcar de Barrameda

DEL SANLUCAR TIPICO



Jardines de Picazo.

Abastecimiento de aguas

La solución del abastecimiento de agua en Sanlúcar se logra totalmente por medio de dos obras: Una, la instalación de una nueva red interior y otra, la conducente a un aumento de caudal

RED INTERIOR DE AGUA.—El no ser eficaz la red de que actualmente disponemos por haberse construido sin un plan premeditado que dá lugar a numerosas pérdidas, taponamientos, etc., e imposibilita distribuir los NOVECIENTOS METROS CUBICOS de que disponemos en nuestra fuente y de los cuales sólo se aprovechan con la red actual CUATROCIENTOS CINCUENTA, nos decide a la realización de un nuevo trazado.

El coste de estas obras es de pesetas 2.359.332,41.

TRAIDAS DE AGUAS.—Al encontrarnos con una red trazada en el plan ideal de poder distribuir los 4.500 metros cúbicos diarios con que debe contar la población y comprobado que no se pueden obtener de las fuentes propias más que los NOVECIENTOS METROS CUBICOS se impone el traer la cantidad que falta de otro lugar.

Dos soluciones pueden adoptarse para ello: La de realizarse la del plan general de la Mancomunidad de Municipios de la Provincia, pero previniendo que la ejecución de este proyecto sea lejana y también teniendo en cuenta que las obras que efectúe el Ayuntamiento de Sanlúcar aisladamente pueden adaptarse en su día al plan general, se puede acudir a una segunda solución que es la de traer las aguas de manantiales situados en determinados lugares situados fuera del término municipal, (ejecutando las obras por nuestra cuenta) y conducir las a los depósitos, con lo cual

se podría incrementar el suministro en 3.600 metros cúbicos diarios, que son los que faltan para completar la cifra total requerida para las necesidades locales.

El hecho de no poderse saber aún cuál de las varias soluciones que se nos presentan para la adopción del segundo sistema nos imposibilita de fijar la cantidad exacta del coste de la obra, pero se consigna en el presupuesto la de 2.000.000 de pesetas, que siempre cubrirá el importe de dicha obra aunque se adopte la solución más costosa.

De los minuciosos datos que contiene la memoria financiera que acompaña al proyecto ejecutado por el ingeniero encargado de la confección del mismo se deduce que suministrando sólo la cantidad de agua propia producirá este servicio 133.225 pesetas, y aprovechándola con el aumento de caudal alcanzaría la cifra de 620.500 pesetas.

Sólo el hecho de que se dispone actualmente de 15 litros por habitante en lugar de 175 como es lo normal, justificaría la necesidad de realizar esta obra, siéndolo también la sensible mejora en la calidad que se lograría con la mezcla de las aguas que se le aumentan.

José Genero Elías

AGENTE DE ADUANAS

Teléfono 149 BONANZA

Francisco Berenguer

Despachos de Buques

Agencia de Aduanas

Teléfono 145 BONANZA

Teatro Principal de Sanlúcar

Función para hoy Domingo A las 3 y cuarto. — INFANTIL. Apta para menores. La película americana. CAMINO DE LA MUERTE por Bob Steele

A las 5.—SELECTA.

Pobre niña rica

En español por SHIRLEY TEMPLE A las 7.—Formidable éxito de IMPERIO ARGENTINA en

GOYESCAS

Casa Barrero

BAZAR Y FERRETERIA

Calle Ancha - Sanlúcar

Nueva Agencia de Pompas Fúnebres

NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED

Calvo Sotelo (antes Consistorio) 3 y 5

Servicio permanente

Gerente: Antonio Martínez Martín

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

L A R A Z A

CARLOS I

RIO VIEJO

FUNDADOR

JANDILLA

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPÓSITO: REMEDIOS, 2.- TELÉFONO 1363



R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL EXCMO. SEÑOR

D. Luis Osorio de Moscoso, Jordán de Urríes, Borbón y Ruiz de Arana

Duque de Montemar, Grande de España, Maestrante de Zaragoza, Caballero de la Orden Militar de Alcántara, etc., etc.

Que falleció en Madrid el día 7 del corriente mes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que por su eterno descanso, se celebrará el próximo martes, día 15, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a las ONCE de la mañana, favor que les agradecerán eternamente.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Domingo 13 de diciembre de 1942

PI

FA

Labor

"Consignas del Fuero del asume la tarea familiar". En ductoras en la jan, con hoga. Esta es la pol men nacional nacional sindic

La entrada blos es hoy un plo. Aparecía la obligación muebles para tro. Ahora va gares, emplaz orientarlos en ximo de sol: l convertir aglon inhospitalarios das alegres, a el fortalecimie se para el res

FALTAN HO EL CAMPO

Según estad 100 de las vi sólo el 25 por timarse perfec esos campos d amapolas de

polvorientos y enteca constru tectora de su de dos o tres den ser consi as; entre ella pueden conside te inhospitalar tización, húme ciendo de belle cías tan solos masas sin horz ciudad atrae a do en su alm humana aspira

Las luces de dian. En mije ción se esfuma viene una époc bien brazos qu miento sugestiv gigantesca y e ésta quedan en tal los despla La miseria les lata y cuevas

EL PROBLEMA DE LAS CAPI

Sólo hay u tir pese a ma de las ca su raíz sin ar construir casio rar las condicio po proporciona res dignos y s evitarán que su a la irresistible a la ciudad. A después de tod arrastrar una r atreverse a vo origen con la a

A esta misió su esfuerzo el la Vivienda. El la técnica y el el nuevo Estad nerosa con amp verdadera políti con todo sus m viviendas destir modesta condic el noventa por total de cada p cubierto con la túbulo en sus t tamo, anticipo **LEGISLACION**

Que lejos de las llamadas constreaste es de las viviendas en grandes urbaniz celona, Bilbao, s nocido una soluc medios rurales; higiénicas y arq cepciones honro ca del general mejor intencio más a interese una solución téc blema de la viv curse de ella: C propietario.

Basta reparar España de Fra hasta que grado dilo será siemp neficios del Insti en sucesivas disp mas, anticipos: entidades constr pcial predilecció rales totalmente riores legislación ción de primas s

PROTECCION

El comunismo SIGUE LABORANDO

FAMILIA ESPAÑOLA

Labor del INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA

Por FEDERICO MAYO,
Director del Instituto Nacional de la Vivienda

“Consignas del Caudillo, postulado del Fuero del Trabajo: “El Estado asume la tarea de proteger el Hogar familiar”. Enraizar a las clases productoras en las tierras donde trabajan, con hogares sanos y agradables. Esta es la política social de un régimen nacional y revolucionario: del nacional sindicalismo.

La entrada del arquitecto en los pueblos es hoy un motivo de fiesta y júbilo. Aparecía antes tan sólo cuando la obligación le llevaba a tasar inmuebles para incluirlos en el Catastro. Ahora va a planear nuevos hogares, emplazarlos convenientemente orientarlos en aprovechamiento máximo de sol, luz y calor; en fin, para convertir aglomeraciones de albergues inhospitalarios en pueblos de viviendas alegres, auténticos hogares para el fortalecimiento familiar, que es base para el resurgir de la Patria.

FALTAN HOGARES EN EL CAMPO

Según estadísticas oficiales el 30 por 100 de las viviendas son insalubres; sólo el 25 por 100 restante puede estimarse perfectamente habitable. Por esos campos de Castilla faltan las amapolas de los tejados. Pueblecitos polvorientos y ruinosos, arriman su enteca construcción a la sombra protectora de su iglesia. Salvo las casas de dos o tres hacendados, todas pueden ser consideradas como defectuosas; entre ellas una gran mayoría pueden considerarse como francamente inhospitalarias, faltas de luz y ventilación, húmedas e incómodas, careciendo de belleza y comodidad propicias tan sólo para el nacimiento de masas sin horizontes ni ilusiones. La ciudad atrae a estos habitantes cuando en su alma brilla una chispa de humana aspiración.

Las luces de la ciudad halagan, fascinan. En miles de casos esta seducción se esfuma rápidamente. Sobreviene una época de crisis de trabajo, o bien brazos que acudieron al llamamiento sugestivo de una construcción gigantesca y excepcional, terminada ésta quedan en paro forzoso. La capital los desplaza hacia los suburbios. La miseria les arrinconan en casas de lata y cuevas de barro.

EL PROBLEMA DE LAS CAPITALES

Sólo hay un medio de combatir ese angustioso problema de las capitales, atacándolo en su raíz sin andarse por las ramas; construir casas en los pueblos; mejorar las condiciones de vida en el campo proporcionar al trabajador hogares dignos y saludables. Sólo así se evitarán que sucumban continuamente a la irresistible tentación de emigrar a la ciudad. A una ciudad en la que después de todo van muchas veces a arrastrar una miserable existencia, sin atreverse a volver a los pueblos de origen con la afrenta de la derrota.

A esta misión bienhechora dedica su esfuerzo el Instituto Nacional de la Vivienda. El Instituto proporciona la técnica y facilita el dinero. Porque el nuevo Estado extiende su mano generosa con amplitud que requiere una verdadera política social y promueve, con todos sus medios la edificación de viviendas destinadas a las clases de modesta condición económica. Hasta el noventa por ciento del presupuesto total de cada proyecto puede quedar cubierto con la aportaciones del Instituto en sus tres modalidades, préstamo, anticipo y prima.

LEGISLACION PROTECTORA

Que lejos de aquellos tiempos de las llamadas casas baratas. El contraste es definitivo. Surgían todas las viviendas en los bordes de las grandes urbanizaciones: Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla... Nadie ha conocido una sola casa barata en los medios rurales: faltas de condiciones higiénicas y arquitectónicas salvo excepciones honrosas, florecidas en época del general Primo de Rivera, con mejor intención que eficacia servían más a intereses particulares que a una solución técnica o social del problema de la vivienda. Llegaron a decirse de ella: Casas baratas... para el propietario.

Basta repasar la legislación de la España de Franco para comprender hasta que grado la consigna del Caudillo será siempre realidad. Los beneficios del Instituto van ampliándose en sucesivas disposiciones. Concede primas, anticipos; otorga préstamos a entidades constructoras y guarda especial predilección a las viviendas rurales totalmente olvidadas en anteriores legislaciones, con la acumulación de primas sobre los beneficios de



anticipos y préstamos, colocándolos así, al alcance de las escasas disponibilidades pecuniarias de los campesinos.

La disposición del Instituto no será fijar la atención en la importancia social de la medida, están los recursos aparte medios económicos a su intensa y extensa labor obtenidos con la movilización de las fianzas de alquileres y servicios.

Una particularidad de esta tarea es la protección de la vivienda ampliada a los proyectos patrocinados por organismos oficiales para alojamiento de sus funcionarios y empleados y obreros. Se están construyendo innumerables viviendas para registradores de la Propiedad, maestros, guardias civiles y otros servicios del Estado y de las Corporaciones públicas que casi siempre se encontraban impedidos a alojarse en pésimas condiciones. Pocas resoluciones más acertadas puede tomar un Ayuntamiento que la de alojar bien a su párroco, a su médico, a su secretario y a sus maestros; al juez, al notario y al registrador. Se quejan a veces los pueblos de estar mal servidos, y no han procurado antes retener a quienes han de remediar sus necesidades materiales y morales.

Perfilado el régimen de “viviendas protegidas, en pleno funcionamiento, el Instituto Nacional de la Vivienda, su actividad adquiere un ritmo creciente, que va venciendo todos los obstáculos de esta hora. La protección del Estado ha de llegar a los más apartados rincones donde la pobreza dé iniciativa de las necesidades públicas y de los particulares, provoca un aislamiento que es preciso salvar, y a las extensas zonas sociales que

todavía no han hecho caso de tan extraordinarios beneficios. Cifras muy expresiva cuyo valor aumenta al ser considerados como punto de partida son las siguientes: beneficios concedidos por el Instituto Nacional de la Vivienda con arreglo a la Ley de 19 de abril de 1939 y disposiciones concordantes, desde su creación, hasta fines de octubre pasado: préstamos, anticipos y primas, 364.764.281,39 pesetas. Nadie ignora que son hoy casi insuperables las dificultades de materiales y de otros órdenes para una rápida expansión de estas iniciativas sobre el solar español; la guerra acumuló nuevas ruinas. La extensión del choque de armas al mundo planteó problemas adquisitivos de difícil cuando no imposible solución. No obstante la consigna del Caudillo va cumpliendo a su ritmo ascendente, no a medida de su deseo, pero si en cuanto permiten las actuales circunstancias y con la vista puesta en un porvenir esplendoroso.

(De “El Español”).

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 18°6; idem mínima, 07°8; idem media, 13°2; máxima al sol, 21°2; temperatura a 00'10 milímetros sobre el suelo, 05°2; presión barométrica media, 771'4; evaporación en milímetros, 0'6; lluvia en el día de hoy, 0'4; idem desde primero de septiembre, 406'7; idem en el mismo período del año anterior, 259'1.

Un artículo de “Novidades”, diario de Lisboa

“El Komintern, con todas sus organizaciones auxiliares, mantiene íntegramente su actividad, apenas limitada por las dificultades del estado de guerra, permaneciendo en contacto con los centros comunistas abiertos, legal o clandestinamente, tanto en los países de Europa como en los de los otros Continentes.

Aún cuando el Komintern había abandonado Moscú en octubre de 1941 por la amenaza del ejército alemán, existen muchos indicios de que en la actualidad funciona allí, sin que haya abandonado la propaganda comunista en el mundo.

En abril de 1942, el nuevo Jefe del comunismo internacional, Losovsky, elegido por Stalin como portavoz político del Gobierno soviético, declaró a los periodistas que actualmente funcionan en Rusia cinco centros internacionales antifascistas: el paneslavo, el femenino, el de hombres de ciencia, el de la juventud y el judío, los que mantienen estrecho contacto con los centros similares de Inglaterra, de los Estados Unidos, del Canadá y de los países ocupados.

En los países aliados, ya sea por el hecho de la alianza o porque Rusia hasta ahora ha soportado el peso principal de la guerra contra Alemania, la propaganda comunista goza de una libertad verdaderamente terrible, habiendo sido fundados numerosísimos centros nuevos, sobre todo en Inglaterra y sus dominios, así como en América, los que prosiguen su acción anti-capitalista por medio de reuniones, exposiciones y publicaciones, llegando a introducir en las escuelas de Gran Bretaña libros y textos de Lenin y de Stalin tales como “Las bases del leninismo”, “Stalin y los otros”, “La historia del partido

comunista en la Unión Soviética”, etc.

Tampoco ha sido menor la acción comunista en los países neutrales, como por ejemplo en Suecia, donde las recientes elecciones llevaron al Parlamento un mayor número de diputados comunistas, contra las que también luchan, destacándose España, que ha creado un organismo especial de represión contra el peligro comunista, y Suiza, donde las autoridades civiles y militares han redoblado la vigilancia desde que la policía, tras recientes diligencias, prendió a varios jefes comunistas y reveló la acción clandestina de sus propagandas.

El Komintern, por lo tanto, aunque ocupado en la guerra contra Alemania, no ha abandonado su doctrina ni sus métodos, así como tampoco su acción revolucionaria en el mundo, manteniendo el contacto, gracias a la desorganización preparada antes de la guerra con las secciones extranjeras, que actúan conforme a un plan común, dentro de las condiciones que la lucha les impone, pero siempre con la finalidad de bolchevizar a las masas y de hacer la revolución mundial, independiente del régimen o de las formas de Gobierno.”

3-12-942.

El nuevo Delegado Nacional DE INFORMACION E INVESTIGACION



Como anunciamos oportunamente, el Caudillo, a propuesta del ministro Secretario General, camarada Arrese, firmó el nombramiento de Delegado Nacional de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a favor del camarada David Jato Miranda.

DATOS BIOGRAFICOS

David Jato Miranda es un falangista de la primera hora. Antes del Movimiento perteneció al Consejo Nacional del S. E. U., donde ocupó también el cargo de jefe nacional de Prensa y Propaganda, haciendo al mismo tiempo las veces de redactor jefe de la revista “Haz”.

La iniciación de la Cruzada le sorprendió en Madrid y tuvo, durante el dominio rojo, una actuación activa y destacada. Fué jefe de las Milicias clandestinas de asalto en la capital y jefe de un grupo de Información y Policía Militar, actuando con el grado de teniente.

Por sus relevantes servicios está en posesión de la Medalla de Campaña, de la Cruz Roja del Mérito Militar y de la Cruz de Guerra.

Liberado Madrid ocupó el cargo de jefe de distrito del S. E. U. de la capital y fué nombrado miembro de la Junta Consultiva del Sindicato.

Acudió entre los primeros a alistarse en la División Azul, y por su heroico comportamiento en el frente de Rusia se hizo acreedor a la Cruz de Hierro de segunda clase.

En la actualidad forma parte de la Secretaría particular de su excelencia el ministro Secretario del Partido.

David Jato tiene veintisiete años.

Servando Estrade

MÉDICO.
Partos y enfermedades de la mujer
San Agustín 15

Un uniforme de invierno para las tropas alemanas en Rusia

Se usa sobre el otro uniforme y, vuelto del revés, es blanco, para OCULTARSE EN LA NIEVE

“El nuevo uniforme de invierno para el frente Oriental, ha sido presentado en Berlín a algunos representantes de prensa. Se usará sobre el otro uniforme y consta de tres partes principales: Una capucha, que puede llevarse sobre el casco de acero, la guerrera y el pantalón; la guerrera es bastante larga y el pantalón es muy alto, con lo que queda doblemente protegida la parte central del cuerpo. La capucha tiene una ancha prolongación que cubre la parte alta de la espalda y protege así los pulmones.

Una particularidad del mismo, que no abunda más que una peliza, es que puede llevarse tanto de un lado como de otro: Uno de ellos es color gris humo, y el otro completamente blanco, lo que permite prescindir de las llamadas camisas de nieve.

Este nuevo uniforme ha sido manufacturado en tal cantidad durante el verano, que serán provistas suficientemente todas las tropas del frente Oriental.”

(Del “Neue Zürcher Zeitung”)

La línea defensiva alemana

para la campaña invernal rusa

En Rusia no hay línea Sigfrido. A los alemanes no les importa que las unidades del ejército rojo sobrepasen por el flanco a sus posiciones, atacándoles por la retaguardia.

Todos los puntos defensivos alemanes son circulares. Si los rusos les atacan por detrás, esto no quiere decir más que habrán tenido que cubrir una distancia mayor para conseguir exactamente el mismo objetivo.

Los alemanes ocupan las posiciones que necesitan y abandonan el resto. He recorrido la famosa línea invernal de Hitler, y a cada milla que visitaba, quedaba más perplejo. Lo que en ella parecía débil, constituía en realidad su fuerza.

En la manera de entender los alemanes la estrategia defensiva, resalta un hecho capital y es que no com-

parten las opiniones encarnadas en la línea Maginot. Calculan la potencia de una línea defensiva en proporción a su capacidad de ataque, y no a la de su capacidad para resistir los choques, contando en primer término con la fuerza de los cañones, desafiando la del hormigón.

La línea que yo recorrí, a lo largo de Pogorella Goroditoha, al Sudeste de Rzhav, apenas si poseía blocaos de cemento armado o puntos fortificados. Ante ella había poquísimas alambradas, y las trincheras no tenían parapeto para los fusiles o para los servidores de las ametralladoras, pareciendo una trinchera de comunicación lateral, no contando más de cinco pies de profundidad con una anchura justa para el paso de un hombre. Dado que el terreno era bastante llano, bastante abierto y suficientemen-

te firme, la habían construido de la siguiente manera: tres sistemas de trincheras laterales, sucediéndose hacia atrás, a dos millas, uno de otro.

Cada línea es igualmente preparada cada milla de cada una de las líneas, emplazan de 90 a 100 cañones, e igual número de morteros pesados de trinchera, distribuidos metódicamente, pero contando sólo seis puntos fuertes por milla.

Estos puntos fortificados, apenas si tienen espado algo mayor que el requerido para baterías especiales, lo que quizás estén cavados sus cimientos tres pies más profundamente, estando reforzados los lados con troncos para proteger a los servidores de los efectos de los disparos de los cañones.”

(Del Daily Express”)

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Exactamente lo mismo que el año pasado por esta fecha, y siguiendo ya costumbre establecida en casi todos los sorteos, ayer se vió favorecido Jerez con otro segundo premio de la Lotería. Catorce mil duros, que no habrán atravesado el charco, como el último, que se trasladó enterito a la morería, pero sí que han sido también viajeros. Por lo menos, el billete íntegro ha sido expandido en el tren, ignorándose si algunos de estos indígenas que viajan habrán picado algo.

Claro está que con pesetas o sin ellas, esta nueva distinción de la Fortuna a nuestra ciudad será un mayor incentivo para ir en busca del gordo de Navidad, a ver si esta vez cae.

La Gestora Municipal se reunió en sesión extra para conocer y aprobar las certificaciones de obras de ampliación del Centro Comarcal de Higiene, subvencionadas por la Delegación General de Sanidad.

Llegaron los muchachos del Ceuta dispuestos a arrancar por lo menos un punto del Estadio Jerez. Veremos si la tozudez, léase mejor clase, de los xerecistas, ponen un obstáculo a la marcha triunfal de su adversario. Que en ello confía la afición y aun aquellos que todavía, ya les llegará su hora, no se interesan por el fútbol.—P. P. T.

Documentaciones para Concursos, Oposiciones, caza, pasaportes. OFICINA DE SERVICIOS TECNICOS.

COMANDANCIA MILITAR

Se interesa la presentación en esta Comandancia del teniente de complemento de Artillería licenciado, don José Rodríguez Ruiz, para comunicarle un asunto relacionado con su particular interés.

EN HONOR DE LA INMACULADA CONCEPCION

Promovida por las alumnas de la Escuela Profesional de Comercio se celebró ayer a las nueve, en la iglesia de las RR. MM. Reparadoras, solemne misa de Comunión general.

Lucía el hermoso templo su espléndida iluminación y durante el acto, con acompañamiento de órgano, fueron entonados diversos cánticos religiosos.

Todas las alumnas y los alumnos se acercaron a la Sagrada Mesa con el comisario director y profesorado del Centro, terminando el acto con el Himno Mariano, entonado por las alumnas y alumnos.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 214



Sesión extraordinaria de la Comisión Municipal Permanente

En la tarde de ayer, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Fereán, celebró sesión extraordinaria la Excm. Comisión Municipal Permanente, concurriendo los señores don Sebastián Carrasco, don José Hernández Franch, don Urbano Herrero, don Rafael Almadana y don José Santiago; interventor señor García Rodríguez y en función de secretario accidental el jefe de Negociado de primera señor Hortas.

La Corporación aprueba por unanimidad certificaciones de obras de ampliación en el Centro Comarcal de Higiene y Estación de desinsectación a él anexa y cuyas obras han sido subvencionadas por la Dirección General de Sanidad, levantándose la sesión una vez resuelto el asunto para que había sido convocada.

DE SOCIEDAD

En San Marcos ha sido bautizada por el párroco don José María González Marín, la niña dada a luz por la señora de García Pérez y Víctor (don Diego), de soltera Concepción Rodríguez Romero.

Se le impuso el nombre de María del Pilar, siendo apadrinada por sus tíos paternos los señores de García Pérez y Víctor (don Pedro), ella Carmen Simó y Sánchez Romate.

Desde hace varios días guarda cama el secretario accidental de la Excm. Corporación Municipal, don Modesto Marín Ruiz.

Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

Patentes y Marcas, Expedientes, concesión de industrias. OFICINA DE SERVICIOS TECNICOS

—El Dr. Salido Escudero ha trasladado su domicilio y consulta a plaza de San Andrés número 8.

—Ha dado a luz una niña, sexto de su matrimonio, la señora de don Romualdo Corchero Domínguez, de soltera Conchita del Río González.

En el Sacramento del Bautismo, celebrado en la mayor intimidad, se le ha impuesto el nombre de María Luisa.

—Fornos, Comedor y Bar.

—Ha marchado a Madrid para pasar las próximas Pascuas con sus tíos, los señores de Muñoz, la señorita Macrina Franco Fernández.

—Celebra hoy su fiesta onomástica doña Lucía Medina, viuda de Rivas Rodríguez.

—En la parroquia de San Marcos fué bautizada ayer por el canónigo don Sebastián Jiménez Barba, la niña dada a luz por doña Encarnación Sánchez Berenguer, esposa de don Pedro Morales Velázquez.

Se le impuso el nombre de Irene de la Concepción. Actuaron de padrinos la señorita Antonia Sánchez Berenguer, tía materna de la nueva cristiana y don Juan del Pino Barba.

Los invitados a la ceremonia fueron muy atendidos en el domicilio de los padres.

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA HOY
Matinal, local (de 8 a 8,30): Información. Edictos. Música Níyera.

Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Información. Discos. "Viñetas de la fiesta nacional", por Carlos Revenga.

Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información general.

Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Intermedio musical, Crítica deportiva, por "Rienzi".

Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información general.

Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.

PROGRAMA PARA EL LUNES
Matinal, local (de 8 a 8,30): No hay emisión.

Sobremesa, local (de 14 a 14,30): Información. Sexteto.

Sobremesa, retransmitida (de 14,30 a 14,45): Información

Noche, local (de 21,15 a 21,45): Información. Antena Sindical por la C. N. S.

Noche, retransmitida (de 21,45 a 22): Información.

Noche, retransmitida (de 22 a 22,15): Emisión especial. División Azul.



MAÑANA LUNES, DÍA 14

Degustación del mejor caldo en cubitos en el establecimiento de D. Gonzalo Siles, calle Empedrada, número 8.

OFICINA DE SERVICIOS TECNICOS. - Higuera, 3. - Teléfono 1638. No es una Agencia más.

Alcaldía de esta ciudad

SUBASTA DE OBRAS

Terminación del Panteón de Militarios en el Cementerio Católico. Presupuesto de contrata, 3.347'10 pesetas. Plazo de presentación de proposiciones, hasta las trece horas del miércoles 16 del actual. Jerez, 12 diciembre 1942.

En la decena del 16.971 al 16.980 debes jugar. Adquiere participaciones de dichos números en la Asociación Jerezana de Caridad. El periódico "AYER" juega con sus lectores, que lo deseen, participaciones del número 16 974.

La festividad de Santa Lucía, Patrona de los Ciegos

Hoy se cumple el cuarto aniversario del decreto promulgado por el Caudillo de España creando la Organización Nacional de Ciegos, sabia disposición que abarca el problema de atender de una manera comprensiva, amplia y generosa a nuestros hermanos privados del sentido de la vista.

Con tal motivo, en este día de hoy, festividad de Santa Lucía, Patrona de los Ciegos, el Presidente de la Organización Nacional, que es precisamente persona no vidente, ha dirigido a todos sus compañeros españoles la siguiente alocución:

"Camaradas:
Han pasado cuatro años desde aquel día venturoso en que surgiendo entre el fragor de las armas que decidían la suerte de España, se elevó para nosotros la voz de mando del Caudillo victorioso ordenándonos formar en una Organización, que él colocaba en vanguardia de aquellos Ejércitos de la paz encargados de reconstruir la Patria escarnecida.

Cuatro años, durante los cuales hemos laborado con entusiasmo y hemos sabido vencer por muchas razones, pero sobre todas, porque el Caudillo nos alienta y Santa Lucía mira por nosotros.

La realidad de tantos miles de vuestras familias redimidas de la miseria, de tantos niños y mayores, que por primera vez han conocido los ciegos, todo ello vive en nosotros con inusitado orgullo que nos mueve a elevar en este día nuestras más fervientes preeas a la Santa, y a manifestar una vez más la inquebrantable fe que tenemos en el Caudillo que rige los destinos de España.

Hoy, como entonces, hemos de promover continuar hasta el fin sin desmayo ni claudicaciones, para que en próximos aniversarios podamos presentar nuevos y elocuentes balances de una obra modelo. Si así lo hacéis, me sentiré orgulloso de dirigiros y abrazaros como ahora lo hago espiritualmente.

¡Viva la Organización Nacional de Ciegos!

¡Viva Santa Lucía! ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

El jefe nacional, Javier Gutiérrez de Tovar."

LOS ACTOS ORGANIZADOS POR LOS CIEGOS JEREZANOS

Hoy celebran los ciegos jerezanos

Seguros Sociales, Trabajo, Accidentes, Peritajes. — OFICINA DE SERVICIOS TECNICOS

VILLAMARTA

mañana LUNES

EL PRISIONERO DE ZENDA

HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa. Visita en Jerez: G. O. «HERNIUS» atenderá en Jerez el día 15 del corriente, de 10 a 1, en el Consultorio del doctor don Joaquín Menchén, Medina 2, bajo su prescripción.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». Rambla de Cataluña, 34, principal, BARCELONA. OTRAS ESPECIALIDADES: Fajas abdomino-medicales para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástricas e intestinales, riñón flotante, post-operatorias, embrazo, etc., etc.

(Aprobado por la Censura Central de Sanidad núm. 1.626)

la fiesta de su excelsa Patrona, Santa Lucía.

Con tal motivo, la representación de la Delegación Nacional en Jerez ha organizado varios actos.

A las diez tendrá lugar en la filial de San Dionisio una solemne función religiosa y después habrá un vino de honor en el domicilio social de la Delegación Local, calle Sederías, 1. **LOS CIEGOS DE MURCIA, EN EL DIA DE SU PATRONA**

Murcia.—Mañana, festividad de Santa Lucía, tendrán lugar varios actos organizados por los ciegos en honor de su Patrona.

En San Bartolomé se cantará la misa de Pío X por los coros de afiliados a la Organización y se celebrarán diversos conciertos y otros actos.—Cifra.

Servicio de la Falange

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Servicio de mensajes.—División Azul
El siguiente voluntario dice sigue bien y envía a sus familiares muchos y cariñosos abrazos: Gabriel Vicente González. (Jerez de la Frontera)

Al padre del voluntario Juan Guerrero Rodríguez: Por lo que he podido ver en las listas, vuestro hijo no está ni enfermo ni herido. De todas maneras he radiado un mensaje, como tengo por costumbre, rogándole os comunique cómo se encuentra.

HERMANDAD DE LABRADORES

Se pone en conocimiento de todos los labradores que deseen solicitar patatas nacional para siembra, que el plazo para presentar las peticiones termina el día 15 del mes corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El jefe de la Hermandad C. N. S.

Delegación Local de Sindicatos SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes pertenecientes al ramo Textil, Mayoristas, Detallistas, Sastreros, Confeccionistas, Camiseros, Merceros, etc., estén o no en posesión de la tarjeta de comprador, que de no haber recibido la circular impreso número 1, pueden pasar a recogerla por la Secretaría de esta Delegación Sindical Local en el plazo máximo de cinco días, siendo muy importante la citada orden circular, ya que servirá su cumplimiento para la expedición de la nueva tarjeta de comprador que empezarán a regir desde el 1 de enero próximo, por caducar las antiguas.

Importación y Exportación, Expedientes, Junta Reguladora, Proyectos Técnicos Industriales. OFICINA DE SERVICIOS TECNICOS.

SINDICATO DE TRANSPORTES

Como ampliación a la nota publicada ayer, asistirán a la reunión que ha de celebrarse en la Delegación Sindical Provincial de Cádiz el próximo domingo día 13 del actual, a las once de la mañana, además de los empresarios y productores, tales como propietarios de camiones, taxis, coche de alquiler, carros, etc., los propietarios de autobuses, surtidores de gasolina y establecimientos de accesorios para automóviles.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, a 11 de diciembre de 1942.

El delegado sindical local.

FARMACIAS DE GUARDIA

Figueroa (Santa María, 2) y Lorrente (Plaza Plateros, 8).

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Federico de la Calle Corrales

Que falleció el 14 de Diciembre de 1937, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. S. G. G.

Las misas libres de intención que se celebren mañana lunes en diversos templos de esta ciudad y de Sevilla del mismo día, y el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan piadosos actos, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Vida Religiosa

Santo del día.—Dominica III de Adviento.—Santa Lucía, virgen y mártir.

Orden de la misa: Misa propia, color morado, Gloria, Oraciones: Primera de la Dominica, segunda del día de la octava de la Inmaculada, tercera de Santa Lucía, Credo, Prefacio de la Santísima Trinidad.

Santos de mañana.—Santos Nicasio y Arsenio, mártires.

Jubileo Circular. — San Francisco. Mañana: En dicha iglesia.

EVANGELIO DEL DIA

En aquel tiempo: Los judíos enviaron desde Jerusalem sacerdotes y levitas para que fuesen a preguntar a Juan y decirle: ¿Tú quien eres? Juan confeso y no negó; antes bien protestó, diciendo: Yo no soy el Cristo. ¿Pues quien eres? le replicaron: ¿eres por ventura Elías? y respondió: No lo soy. ¿Eres el Profeta? le repusieron ellos. No, les dijo Juan. ¿Pues quien eres? le volvieron a decir, para que podamos dar alguna respuesta a los que nos han enviado. ¿Qué dices por fin de ti mismo? Yo soy, con testigo, la voz del que clama en el desierto. "Enderezad el camino del Señor, como lo tiene dicho el Profeta Isaías." Es de saber que los enviados eran de la secta de los Fariseos. Y le preguntaron de nuevo: ¿Pues cómo bautizas, si tú no eres el Cristo, ni Elías, ni el profeta? Juan les respondió: Yo bautizo con agua; pero en medio de vosotros está uno a quien no conocéis. El es el que ha de venir después de mí, el cual ha sido preferido a mí, y a quien yo no soy digno de desatar la correa de su zapato. Todo esto sucedió en Bethania, a la otra parte del Jordán, donde Juan estaba bautizando.

Santo Trisagio.—Se celebrará hoy este piadoso ejercicio a las cinco de la tarde en la iglesia de San Francisco.

CULTOS

En San Francisco.—Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Vía-Crucis.

En los cultos de la noche se rezará el ejercicio de las Cinco Llagas y después de la Bendición y reserva de S. D. M. se cantará ante tan devota imagen el Salmo Miserere.

En el Carmen.—Solemne triduo a San Franco de Sena. Dará principio el día 16 a las siete de la tarde, estando los sermones a cargo del reverendo padre fray Pablo Dueñas, del Colegio de Osuna.

HOY EN SANTO DOMINGO.—LA FUNCION DE LOS ABOGADOS

A las once de la mañana de hoy se celebrará en la iglesia de Santo Domingo la tradicional y solemne función religiosa que a su excelsa Patrona Nuestra Señora de Consolación, dedica anualmente el Ilustre Colegio de Abogados.

Ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado doctor don Rafael Rodríguez González, cura párroco de la iglesia de San Miguel.

Después de la misa se cantará solemne salve.

Estos cultos se aplican en sufragio de las almas de los colegiales difuntos.

LA OCTAVA DE LA PURISIMA

En San Francisco.—Sexto día de la solemne octava a la Inmaculada Concepción. A las siete de la tarde con sermón por el guardián del convento de San Buenaventura, de Sevilla, reverendo padre Adolfo Paricio y López.

Misas cantadas desde las ocho, sien do la función principal a las diez.

El martes, último día de la octava se celebrará a las once función solemne con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento, bajo maza, en la que toma parte y oficiará en ella el

Ilustrísimo Cabildo Colegial, predicando el antes citado religioso.

En el Carmen.—El día 15, final de la octava que se viene celebrando en honor de la Purísima, habrá por la tarde un solemne ejercicio con sermón por el reverendo padre fray Redento Ramos, terminando los cultos con cánticos y la bendición y reserva de S. D. M. en las Carmelitas.

EN LAS CARMELITAS

Se están celebrando con toda solem nidad los cultos en honor de nuestra Inmaculada Madre en el misterio de su Concepción.

Los sermones a cargo del reverendo P. Redento Ramos, llenos de elocuencia y fervor exhortan a las Hijas de María al fiel cumplimiento de sus deberes.

Una nota simpática que extraordinariamente llama la atención por la angelical compostura que observan es la Guardia de Honor a la Santísima Virgen por seis parvulitos del Colegio vestidos de pajes.

La Santísima Virgen se complace al ver su capilla tan concurrida y la Asociación de Hijas de María agradece la asistencia a los cultos en honor de su Inmaculada Madre.

EN EL SANATORIO DE SANTA ROSALIA

Segundo día del triduo que celebran los Hermanos de San Juan de Dios, con motivo del 75 aniversario de su restauración en España. Por la mañana, a las diez y media, misa cantada propia de San Juan de Dios, al final de la cual dará a los fieles la Bendición Papal el reverendo señor párroco arcipreste de la ciudad. Por la tarde, a las siete, ejercicio del triduo con exposición de S. D. M., cantándose al final el Te-Deum en acción de gracias.

Comienza la Asamblea Mariana Diocesana

Sevilla.—La quinta Asamblea Mariana Diocesana ha comenzado hoy solemnemente, con un ejercicio espiritual en la capilla pública del Palacio Arzobispal.

A las siete celebró sesión pública dicha Asamblea Mariana, presidiendo el Cardenal Segura. Cifra.

Comisaría de Recursos DE LA SEGUNDA ZONA

A partir de la publicación de la presente nota, y dando cumplimiento a órdenes recibidas de la Superioridad, quedan intervenidas y a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, TODAS LAS CONSERVAS DE PESCADOS en cualquiera de sus variedades que se encuentren en poder de fabricantes de esta provincia.

Asimismo se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento, que, por los señores fabricantes deberán ser declaradas la totalidad de sus existencias al señor inspector delegado del Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de esta provincia, en el plazo no superior a SETENTA Y DOS HORAS a partir de la publicación de esta nota, teniendo en cuenta que aquellos que dejasen de presentar la correspondiente declaración jurada, serán sancionados con toda severidad y rigor que se desprenden de las disposiciones legales vigentes en materias de Abastos pasándose el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas a sus correspondientes efectos.

Córdoba, 9 de diciembre de 1942.—El Comisario de Recursos



Veréis con qué sencillez, Me dieron forma en Jerez

Embotellaron el Sol de Andalucía, primero; me pusieron una chupa, la guitarra y un sombrero; y así nació el Tío Pepe, lleno de gracia y salero!

¡Ya véis con qué sencillez, se viste un vino en Jerez!

SOLERO.

6-3-41.

En el Hogar Provincial de la Purísima Concepción Las obras de ampliación van a dar comienzo

Como es sabido, en reciente reunión de la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial se acordó adjudicar definitivamente al contratista don Gabriel Mata Moya, las obras de reparación y ampliación en el Hogar Provincial de la Purísima Concepción (Antiguo Hospicio) de esta ciudad, según proyecto del arquitecto provincial don Juan L. Romero Aranda, y cuyo presupuesto se eleva a la suma de 767.287'84 pesetas.

Estas obras van a dar comienzo seguidamente y no hay que señalar la importancia de las mismas, dada la misión que realiza dicho Hogar, que ya a ser ampliado.—R.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Jefatura Provincial de Cádiz.

Jerez de la Frontera AVISO A LOS AGRICULTORES Por orden de la Superioridad quedan anuladas todas las órdenes de cebada o avena de siembra que no hayan sido retiradas de los almacenes, por lo que deberán solicitar la devolución de su importe, aquellos que no la hayan retirado, mediante instancia debidamente reintegrada acompañando los modelos C-6 y C-8 y duplicado del resguardo de ingreso u original, si no hubieran recogido la orden.

Aquellos agricultores que tenga en su poder órdenes de ingreso de algunos de estos productos, se abstendrán de efectuarlo entregando dicha orden en estas oficinas.

Jerez de la Frontera a 11 de diciembre de 1942.—El Jefe Provincial.

QUINTO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Juan Luis López Barrera

Esposo que fué de doña Pastora Rodríguez Guerra Que falleció el 12 de Diciembre de 1937, después de recibir los S. S.

Q. S. G. G. La misa cantada con responsio final que se celebrará mañana lunes, a las nueve, en la capilla de los Remedios, será apicada por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hermana, sobrinos, entre ellos, don Domingo Beas Alvarez y demás familia. RUECAN una oración por su alma.

Aclaración sobre las normas para la matanza Otras, para la distribución de pulpa de remolacha

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" como aclaración a la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que ha de regirse la actual temporada chacinera, queda totalmente prohibida la elaboración, circulación y venta de productos cárnicos denominados de Charcutería, con las únicas excepciones de los productos autorizados por la citada circular.

Esta prohibición alcanza también a toda clase de productos que se elaboran a base de aves, caza, etc., las que únicamente podrán elaborarse por piezas enteras o deshuesadas, pero sin que lleven rellenos cárnicos de ninguna clase.

Se concede un plazo improrrogable de cinco días a partir de la publicación de esta circular, para que todos los industriales que tengan existencias de los mencionados productos cedan a su venta, y transcurrido este plazo los establecimientos que tengan estos productos serán clausurados, siendo puestos a disposición de las Fiscalías Provinciales de Tasas.

Por otra circular se dan normas sobre la distribución de la pulpa de remolacha. No podrá admitirse para

su facturación pulpa de remolacha que vaya acompañada de la guía correspondiente de la zona de recursos correspondiente.

Queda terminantemente prohibido el suministro libre por las Azucareras, de la pulpa de remolacha en fresco, excepto en la de Verjña (Asturias), que podrá entregarse exclusivamente para la alimentación del ganado de sus cultivadores.

Las Azucareras que no tengan secadores, deberán instalarlos, para lo que se les concede un plazo de tres meses.

La distribución de la pulpa de remolacha a los vaqueros se efectuará por las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes.—Cifra.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don José Sandoval López y de su hija la señorita MARGARITA SANDOVAL ESCRIBANO

Que fallecieron el 23 de enero de 1933 y el 14 de diciembre de 1937, después de recibir los S. S.

R. I. P. A. El funeral que mañana lunes se celebre en la iglesia del Carmen, a las nueve, se aplicará por el descanso de sus almas.

Su esposa y madre, hijos y hermanos y demás familia.

Suplican una oración por sus almas y la asistencia al acto.

SORDOS...

Modernos aparatos eléctricos "Klérson" para todos los grados de sordera. HERNISÁN (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera". Balmes, 104. Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria núm. 2.518).

SE VENDEN

oidones nuevos y seminuevos para aceite y alcohol de 700, 600, 500, 400, 300, 200, 100 y 50 litros en Chancillería número 25.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14
370 Sucursales en la Península y Marruecos
Capital autorizado. 200.000.000.— de ptas.
Capital totalmente desembolsado. 125.000.000.— " "
Reservas. 90.528.661,56 " "
Ejecuta bacariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.
Suursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm 2.

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial
Artículos sanitarios.—Cuartos de baño.—Azulejos.—Zócalos de dibujos.—Cocinas económicas.—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente
Concesionario de Uralita S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia 43, 45 y 47.—Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Eter Enantico Rectificado, Extractos Brandy, Ron, Ponche, Anís, Ginebra, Caña, Quina y Vermouth. Agua Destilada y Tri-Destilada
Paseo de las Delicias, n.º 7 HIJOS de A. de LUQUE S. R. C. Teléf. 1365

TAL I
Publicaba un
sección de efem
"1783.—Recibe
de haberse efect
ña e Inglaterra
el Rey se h
estusias de sus
Suacramento y s
anunciara al pu
el nacimiento
La Reina Reg
del nuevo Mini
constituido:
Presidencia, S
Armijo; Gracia
Bios; Guerra, L
Alenda, Gamazo
Vázquez (don Ven
re; Ultramar,
designar el de M
Dejó de existi
don Miguel Carr
en paz descansé)
Después de u
obtuvo en
doctor en Derech
Gordon.
TA
LA TEMPORAD
MAI
El empresario
ca don Antonio
en Madrid para
temporada en aq
Ha estado al
Ortega. "Manole
quez, los herman
Belito Ortega C
y Martín Vázque
Por lo que ro
cuanta ya con M
del Albaicín, "C
de "Parrilla", "C
Berriestras "Cag
la Palma" (hijo
Además ha co
mingo Ortega, d
y Herederos de
meoc.
Los mallorquín
meten felices pa
NO HICIERON
NA
En la finca sal
don Ignacio Sán
la tienda de vari
Se ha dado el
en estas faenas
gún profesional.
Fueron los "t
don Alipio Pérez
chez Angustinos,
tes y Saturnio B
HABLA DON AL
BEF
Ahora que tan
ha de ser el toro
gran interés rep
tes manifestacion
to ha hecho el
don Antonio Pér
ha manifestado
"Forzoso es re
Las corridas lidia
pasada han teni
lida; pero sería
la responsabilidad
Sabien todos los
alguna relación
bravo, que esta
se conserva en
estensas zonas d
más que las islas
daluca baja; poi
nar, en Madrid;
del Ebro, en Na
del Tormes a Ci
lamanca.
De estos torm
siempre a dehes
nado bravo, los
ser cerealistas,
tractores y los a
la natural reduci
derías, en las q
blecer un régim
en granos la fal
circunstancias a
las actividades

TAL DIA COMO HOY

HACE 50 AÑOS

Publicaba un periódico local en su sección de efemérides:
 "1783.—Recíbese en Jerez la noticia de haberse efectuado la paz entre España e Inglaterra, por lo cual mandó el Rey se hiciesen en todas las iglesias de sus dominios, fiesta con sacramento y sermón, y en éste se anunciara al pueblo la paz efectuada y el nacimiento de los dos infantes."

La Reina Regente aprobó la lista del nuevo Ministerio que quedó así constituido:

Presidencia, Sagasta; Estado, Vega Armijo; Gracia y Justicia, Montero Ríos; Guerra, López Domínguez; Hacienda, Gamazo; Gobernación, González (don Venancio); Fomento, Morera; Ultramar, Maura, faltando por designar el de Marina.

Dejó de existir en Jerez, el joven don Miguel Carrasco y Carrasco (que en paz descansa).

Después de unos brillantes ejercicios obtuvo en Madrid el grado de doctor en Derecho, don Carlos Rivero y Gordon.

HACE 25 AÑOS

Después de haber pasado temporalmente en ésta en el convento de María Reparadora, marchó a Sevilla la reverenda M. Provincial de dicha Orden, que en el mundo se llamó señorita Lola Rivero y Gordon.

Dió a luz una niña la señora esposa de don Jorge Navallas.

En breve celebraría sus bodas de plata con la iglesia, R. P. fray Carmelo Codinach, inspirado músico, director de la Schola Cantorum.

Actuaban en el Principal el Cuba no Vega con su imitable armónica, los Sibaritas, duetistas bailarines cómicos y Estrella del Puerto, bailarina internacional.

Fué nombrado corresponsal en ésta de la revista "El Explorador", el joven don Antonio Castillo Cremona.

Contribuya a aumentar los ingresos de la Asociación Jerezana de Caridad, utilizando los carrillos de mano que ésta facilita mediante una limosna para atender a sus múltiples necesidades.

TAURINAS

LA TEMPORADA EN PALMA DE MALLORCA

El empresario de Palma de Mallorca don Antonio Bounón, ha estado en Madrid para organizar la próxima temporada en aquella plaza.

Ha estado al habla con Domingo Ortega, "Manolete", Pepe Luis Vázquez, los hermanos "Bienvenida", Rafael Ortega Gómez Pedro Barrera y Martín Vázquez.

Por lo que respecta a novilleros cuenta ya con Miguel del Pino, Rafael Albaicín, "Gallito chico" el hijo de "Parrita", Antonio Caro y los becerristas "Cagancho" y "Niño de la Palma" (hijos).

Además ha comprado toros a Domingo Ortega, duque de Pinohermoso y herederos de don Juan Pedro Domecq.

Los mallorquines, pues, se las prometen felices para 1943.

NO HICIERON FALTA PROFESIONALES

En la finca salmantina del ganadero don Ignacio Sánchez, se ha celebrado la tía de varias vacas.

Se ha dado el caso curioso de que en estas faenas no ha actuado ningún profesional.

Fueron los "toreros" los hijos de don Alipio Pérez Tabernero, Luis Sánchez Angustines, Paco Cruz, Pepe Illanes y Saturnio Enones.

HABLA DON ANTONIO PEREZ TABERNERO

Ahora que tanto se habla de cómo ha de ser el toro de lidia, creemos de gran interés reproducir las interesantes manifestaciones que a este respecto ha hecho el prestigioso ganadero don Antonio Pérez Tabernero, que se ha manifestado en estos términos:

"Forzoso es reconocer que no todas las corridas lidiadas en la temporada pasada han tenido la presentación de vida; pero sería injusto cargar toda la responsabilidad a los ganaderos. Saben todos los que de cerca tienen alguna relación con la cría del toro bravo, que esta bravura sólo se da y se conserva en determinadas y poco extensas zonas de terreno; muy pocas más que las islas y marismas, en Andalucía baja; por la parte del Colmenar, en Madrid; sobre las márgenes del Ebro, en Navarra, y en la región del Tormes a Ciudad Rodrigo, en Salamanca.

De estos terrenos, dedicados de siempre a dehesa para la cría de ganado bravo, los mejores pasaron a ser cerealistas, al generalizarse los tractores y los abonos minerales, con la natural reducción para las ganaderías, en las que fué preciso establecer un régimen mixto para suplir en granos la falta de pastos. Pero las circunstancias actuales, que a todas las actividades alcanzan, no podían

tener una excepción para el toro bravo, y al necesitarse los piensos para menesteres más precisos, vino el desequilibrio y, como consecuencia, la falta de peso en las camadas.

Por estas razones se impone un margen de tolerancia, mientras la situación no cambie, pero sin consentir que la tolerancia degenera en abuso.

No soy partidario ni de los cuatrocientos kilos, con movilidad escasa y piel y pezuñas de paguidermo, ni de novillos famélicos que den sensación de festival. Toros de casta, con trapío y hechuras de tales, con cabeza y tipo proporcionados al toro moderno, y con raza y nobleza, que le permitan aguantar muchos muletazos sin desengañarse ni adquirir resabios. Si lo así se consigue ese toro lento, que es estético, y ese acortar distancias, que es peligro. Y sólo con este toro y este arte se logra meter veinticuatro mil almas en las plazas y salvar presupuestos astronómicos.

Razonable sería un peso que oscilara entre los 250 y los 300 kilos, pero siempre que estos kilos estén sobre armazón proporcionado, y que los toros tengan morrillo y gordura que acrediten fortaleza, pero también la mina y finura que atestigüen una raza seleccionada.

Estas son las condiciones que a mi modesto entender han de tener las camadas de la temporada venidera, para que nuestra fiesta conserve el rumbo que siempre tuvo".

DON BRAULIO.

Salón Madrid
PELUQUERIA para SEÑORAS
 Permanentes sin aparato y sin electricidad
 Tintes y decoloraciones
Casa Paulino
 Caballeros, 17-Teléfono 2271

Doctor Fernando Soler Jiménez
Laboratorio de Análisis Clínicos
 SAN JOSÉ, 7

MARQUES DEL MERITO
 VINOS Y COÑACS
 JEREZ

Resolución interesante

Por considerarlo de actualidad para los intereses vitivinícolas de esta Zona, publicamos la siguiente comunicación de la Secretaría General de la Dirección General de Agricultura.

El Ilmo. Sr. Subsecretario me comunica lo siguiente:

Ilmo. Sr.—Vistos los recursos interpuestos por A. Fábregas S. en C. (Bodegas Batallé) y L. Barbanzolo Ltda., de Barcelona, contra el acuerdo del Consejo Regulador de la Denominación de Origen JEREZ-XÉRÉS-SHERRY, denegando autorización para continuar usando el nombre de "JEREZ" hasta liquidar las existencias que le fueron reconocidas con arreglo al Reglamento de 19 de enero de 1935.

Visto el informe emitido por el Consejo Regulador de fecha 25 de septiembre de 1942.

Visto asimismo el informe y propuesta de la Dirección General de Agricultura, de 20 de octubre corriente.

Esta Subsecretaría acuerda desestimar los recursos interpuestos por A. Fábregas S. en C. (Bodegas Batallé) y L. Barbanzolo Ltda., de Barcelona, contra el acuerdo del Consejo Regulador de la Denominación de Origen JEREZ-XÉRÉS-SHERRY, a continuar usando el nombre de "JEREZ" para sus vinos, considerando terminado el plazo legal concedido con arreglo al Reglamento del citado Consejo de 19 de enero de 1935, para el uso de tal Denominación, quedando en virtud del nuevo Reglamento de fecha 20 de octubre de 1941, terminantemente prohibido el uso de tal nombre y Denominación de Origen a todo vino que no sea originario de la zona de crianza y exportación reconocida en el mismo.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento, efectos y traslado al interesado.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 3 de noviembre de 1942.—El subsecretario (firmado) Carlos Rein.—Ilmo. Sr. Director General de Agricultura.

Lo que traslado y pongo en su conocimiento para el debido cumplimiento y efectos.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 4 de noviembre de 1942. El Director General de Agricultura, Manuel de Goytia (rubricado).

Sr. Presidente del Consejo Regulador de la Denominación de Origen Jerez-Xérés Sherry.—JEREZ DE LA FRONTERA.

DE TEATRO

Estreno de "Metternich", de Pemán

La obra obtuvo un franco éxito

Madrid.—En el Teatro Fontalba se ha estrenado esta noche la comedia en seis cuadros de don José María Pemán, titulada "Metternich" (El Ministro Mariposa) por la compañía que dirige Rafael Rivelles.

La obra resucita la época de la Corte de Napoleón el Grande, y a muchos de sus personajes. La figura central del conde Clemente Metternich, embajador de Viena, centra toda la atención.

El autor hace girar en torno a la persona del conde que fué ilustre estadista todo el ambiente de aquel tiempo preso en sus habilidades diplomáticas y en sus engaños amorosos siempre con un fin político. Un amor último, sacrificado en aras del interés diplomático, pone fin a esta acertada resurrección.

La comedia es un trozo de historia convencional, pero hábilmente resuelto. El verso es fluido y atiende a la acción sin concesiones líricas.

El público aplaudió al final de cada cuadro e interrumpió la representación en diferentes ocasiones, con sus aplausos.

Resalta el Canto a la Paz y la sem blanza de un embajador español.

El autor saludó con los afortunados intérpretes al final de cada cuadro.—Cifra.

DR. BECERRO
ASMA, ALERGIA
 (JAQUECAS, URTICARIAS, ECZEMAS, EDEMA DE QUINCKE, ETC.)
ENFERMEDADES DE LA MUJER
PARTOS
 CONSULTA DIARIA PREVIA PETICION DE HORA
 FRANCOS, 19. TELEF. 2081

MARAVILLA DE LA TÉCNICA SUIZA
 RELOJES SUÍZOS GARANTÍA 10 AÑOS
 FACULTAD DEVOLUCIÓN
 ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
 FABRICAS SUIZAS REUNIDAS-HERNANDEZ

DEPORTES

Fútbol

EL PARTIDO XEREZ-CEUTA DE HOY

A las cuatro menos cuarto de la tarde de hoy dará comienzo el partido de Liga entre el Ceuta, primero y seguro clasificado, y el Xerez, que aspira al segundo puesto.

Concedemos a ambos contendientes una igualdad de fuerzas, y como el afán de vencer tanto entre ceutís y xerezistas es idéntico, el encuentro promete resultar en extremo competido y seguramente el mejor de la temporada en clase y codicia, como sucedió cuando ambos contrincantes, en el partido de primera vuelta se enfrentaron en el estadio Alfonso Murube, como de ello nos informó nuestro colega "El Faro".

El Ceuta se alineará de la siguiente forma:

Comas, Telechía y Gonzalvo; Rosado, Melito y Gil; Abad, Herrera, Bernal, Arnau y Morla.

Imposibilitado de jugar Gonzalo a consecuencia de lesión que causó en el último partido, el Xerez formará:

Manero, Juande y Valcárcel; Paquirín, Gujllamón y Paulino; Escalera, Fermín, Alfonso, Morera y Rincón.

El partido, como es sabido, se celebrará a beneficio del Xerez, por lo cual todos los señores socios deberán proveerse en taquilla de la localidad que deseen ocupar.

SANCIONES DEL COMITE DE COMPETICION

Madrid.—En la reunión semanal del Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, y por faltas cometidas con ocasión de los partidos celebrados el día 6 del actual, aquél ha impuesto los castigos siguientes:

Multa de 750 pesetas al Club Ferrol, por la conducta incorrecta de sus partidarios, que insultaron groseramente al árbitro durante el juego, lanzando piedras contra el mismo en el curso del partido e incluso fuera del campo, cuando regresaba al hotel.

Suspensión por tres partidos y multa de 250 pesetas al jugador Arcadio Camps Antau (Gerona), expulsado del campo por protestar fallos arbitrados, siendo preciso reiterados requerimientos para que cumpliera la decisión del árbitro.

Suspensión por dos partidos y multa de 250 pesetas a los jugadores José Díaz Payán (Sevilla), José Silvosa Vázquez (Ferrol) y Ricardo Pujol Parnadés (Sabadell), expulsados del campo por agredir a jugadores contrarios.

Suspensión por un partido y multa de 100 pesetas a los jugadores José García Nieto (Constancia) y Luis Sión Mortera (Real Gijón), expulsados del campo por repeler a puñetazos, el primero, la agresión de un contrario, y por intento de agresión a un contrario, el segundo.—Cifra.

ITALIA JUGARA CUATRO PARTIDOS DE FUTBOL ESTA PRIMAVERA

Florenia.—Se ha reunido la Comisión Federal, compuesta por el presidente, Giovanni Mauro; el consejero, Eugenio Coppola; el secretario regente, Ottorino Barrasi; el presidente de la Federación de Fútbol, Luigi Ridolfi, y el comisario técnico, Vittorio Pozzo.

Tomaron el acuerdo de que Italia juegue cuatro partidos internacionales durante la próxima primavera.

LOS PARTIDOS DE NAVIDAD.—EL SERVETTE EN LAS CORTS

Barcelona.—Para las próximas fiestas de Navidad el Club de Fútbol Barcelona prepara su campo para los encuentros internacionales que se celebrarán en el mismo.

El club titular se opondrá en los días 20 y 25 del actual al conjunto suizo del Servette, que figura a la ca-

beza de la clasificación del campeonato suizo.

ENTRENAMIENTO.—LOS AVIADORES ITALIANOS QUE VENDRAN A MADRID

Nuestro colega "Arriba" publica el siguiente despacho de su corresponsal en Roma:

"Roma.—En el campo de Montesa-cro se celebró ayer, a presencia del seleccionador nacional, Pozzo, el primer entrenamiento del equipo de los "aviadores" italianos que jugará en Madrid, probablemente el día 20, contra el Atlético Aviación.

De la importancia que Italia concede a la preparación de su equipo da idea el hecho de que los seleccionados, formando tres equipos, jugaron tres tiempos de veinte minutos cada uno contra el equipo completo del Littorio.

Entre los jugadores convocados al entrenamiento figuran Dagianti, del Roma; Argentieri, del Spoleto; Lucchini, del Slavia; Franzosi, Baldini y Metticia, del Ambrosiana; Siena, Ferrarese, Valentí, Fazio, Ferri y Capponi, del Lazio; Vaccari, Celestini, Pisaní y Rossi, del Mater; Pastori y Guarieri, del Padova; Fabro, del Nápoli; Poli, del Spezia; Capradossi, Longhi y Dorazzi, del Alba, y Reuzzi, Re dionigi y Rossi, del Ala Littoria".

LA FEDERACION FRANCESA DE FUTBOL Y LOS CRITICOS DEPORTIVOS

Vichy.—La Federación Francesa de Fútbol ha instituido para el año 1943 premios literarios para los escritores deportivos.

—El primer premio será de 5.000 francos y se destinará a la obra literaria de más inspiración deportiva.

La decisión será dada en el mes de junio.

El Jurado lo formarán críticos deportivos presididos por Marcel Berger.

Carreras de caballos

LOS CABALLOS DEL REY DE INGLATERRA INTERVENDRAN EN LAS CARRERAS "CLASICAS"

Londres.—El rey de Inglaterra tendrá una fuerte representación en las futuras carreras de caballos denominadas "Clásicas".

Se recordará que los caballos de las cuadras de Su Majestad el rey de Inglaterra, en la pasada temporada ganaron cuatro de las cinco pruebas en que tomaron parte.

En la próxima temporada correrá "Topsaff" la prueba de las Dos Mil Guineas, mientras que la yegua "Open warfare", llevará los colores reales en la prueba de las Mil Guineas, Oaks y Sanit Leger.

BODAS

Se hacen fotografías a domicilio, sin alterar precios.

ESTA CASA CUENTA CON VELO, CORONA DE AZAHAR, etc. CASTILLO.—ALGARVE, 29

Cámara Oficial de la PROPIEDAD URBANA DE ESTA CIUDAD

Hasta el 15 del corriente están al cobro los recibos de cuotas correspondientes al SEGUNDO, TERCERO y CUARTO trimestres del presente año; asimismo estarán también los de las 16, 17 y 18 Derramas, pasada dicha fecha pasarán a la Agencia Ejecutiva para su cobro por vía de apremio.

Una vez más se advierte que los contribuyentes por Urbana de Rústica están obligados a satisfacer estos recibos a la Cámara.

Jerez de la Frontera, 1 de diciembre de 1942.

AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO

ROMATE



ayer

JEREZ DE LA FRONTERA, Domingo 13 de diciembre de 1942

RECORDANDO UNA FECHA 13-XII-1867 - 13-XII-1942

Pocos españoles conocen la vida y la obra del R. P. Benito Menni, sus trabajos en la restauración de la Orden de San Juan de Dios en España, en una época de conspiraciones sin mascarilla contra la situación, en la que los partidos políticos se hallaban en completa anarquía, y negros nubarrones precursores de la tremenda revolución de septiembre aparecían por las distintas fronteras para dividir a los españoles.

En enero de 1867 llegaba a Barcelona este joven religioso hospitalario italiano, sin más equipaje que su breviario y unas liras, pero lleno de fe y sumiso a la voz de sus superiores que le enviaban a tan gran empresa, cual era el resurgir de una Orden religiosa, eminentemente española y benéfica, en el peor de los tiempos, al parecer de los hombres, pero en la hora justa que marcada tenía la Providencia en sus seguros caminos.

Que trabajó mucho, que sufrió mucho en su misión el P. Menni, descontado queda; bien cierto es en todas las obras de Dios este sello de la labor constante y de la contrariedad; del bien luchando con el mal en pelea diaria y reñida, pero al final el triunfo es siempre de la verdad que se impone como la calma tras la tempestad.

Bien pregonan sus trabajos tantas casas, asilos y hospitales por él fundados. El asilo-hospital de Barcelona, también celebra estos días sus bodas de diamante; fué la primera casa que el Padre levantó, y allí vivieron los primeros Hermanos que él agrupara bajo las banderas de la Hospitalidad que hace cuatrocientos años tremoló San Juan de Dios en Granada y que la exaltación del pasado siglo había barrido de nuestra Patria.

Bien lo dicen hoy la vitalidad, regularidad y unión de las tres provincias religiosas que la Orden Hospitalaria tiene en España y América con sus asilos y manicomios, con sus clínicas y sanatorios, donde tantos pobres encuentran la salud o el amparo que perdieron en este valle de lágrimas.

No vamos a referir sus hechos; uno sólo nos ocuparía demasiado al estar rodeado de tantos beneficios como reportó a la Religión y a nuestra Patria. Sólo pretendemos hoy que su nombre quede en la mente de todos los que de cerca o de lejos siguen ayudando nuestras obras en favor de la humanidad doliente, a fin de que esta fecha del setenta y cinco aniversario del comienzo de su labor fecunda, nos sirva a todos de estímulo en el trabajo y en el favor que prestemos al menesteroso, en estas horas de lucha mundial, en las que parece borrada de la tierra la paz que el buen Jesús vino a traer una noche de invierno en Belén a todos los hombres de buena voluntad.

Otro día prometió a los lectores del diario jerezano unos renglones en los que verán más de cerca la obra de este Hospitalario, que en su afán de hacer el mayor bien posible, no sólo rehizo nuestra Orden en España, sino que fundó también la Congregación de Religiosas Hospitalarias, que con la mujer y las niñas enfermas realizan la misión de caridad que los Hermanos de San Juan de Dios hacen con los hombres y los niños, y hoy ya está tan extendida y numerosa como las más florecientes congregaciones.

Así son las obras de Dios. El grano de mostaza evangélico es su semejanza; aunque ni el que siembra ni el que riega conseguirá nada, si la fertilidad divina no llegara compañera en estos afanes, cosa que nunca falta en las obras humanas que se hacen con la mirada puesta en las celestiales alturas. Esto hizo el P. Benito Menni por las ciudades y pueblos de España; esto queremos hacer los que vestimos su mismo hábito y seguimos las pisadas del Patriarca de la Hospitalidad San Juan de Dios.

Fray JACINTO DEL CERRO, O. H.



SAN JUAN DE DIOS

"Cuando la guerra termine y la desmovilización se haga, entonces habrá llegado el momento de saldar las cuentas, de cumplir las promesas, y pese a todos los proyectos se realizará el destino histórico de nuestra era o por la forma bárbara de un totalitarismo bolchevique o por la patriótica y espiritual que España les ofrece o por cualquier otra de los pueblos fascistas"

(Palabras de Franco ante el III Consejo Nacional.)

NÁPOLES fué de nuevo bombardeado

Crucero británico alcanzado en el Mediterráneo por un submarino italiano

Roma.—Del comunicado italiano: "Sobre el Mar Jónico, nuestros cazas interceptaron a varios aparatos enemigos, que fueron obligados a retirarse.

El adversario ha efectuado en las últimas horas de la tarde de ayer una nueva incursión aérea contra Nápoles y provocó sensibles daños en el puerto y en el centro de la ciudad.

Las pérdidas que son comprobadas entre la población civil ascienden a 57 muertos y 138 heridos. Nuestros cazas despegaron y derribaron tres cuatrimotores, uno de los cuales cayó en el mar al Sur de Capri, otro en el golfo de Castellammare y un tercero en las proximidades del valle de Lucania. Los diez aviadores norteamericanos que acompañan la tripulación de este último aparato fueron hechos prisioneros.

Otros dos aviones han sido derribados por las baterías de la DCA, que entraron eficazmente en acción. Uno de nuestros cazas no ha regresado. Su piloto fué gravemente herido.

Anoche fueron arrojadas algunas bombas en el territorio de Frosinone, cerca de Turín, y en el valle de Aosta. La DCA de Turín alcanzó un aparato enemigo, que cayó cerca

Gran Cuartel General del Fuhrer. Comunicado: En el sector Sur del frente oriental, tropas alemanas, italianas y rumanas apoyadas por formaciones

Ejército del Aire Presentación de Movilizados Sólo deben hacerla los de 1942 y 1941 Las otras quintas llama- das esperarán la orden de incorporación

Por una confusión de la Prensa, al publicar la Movilización en el Ejército del Aire, se han presentado en los respectivos aeródromos de la Región Aérea del Estrecho, los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1942, 1941, 1940, 1939 y 1938.

Por la presente nota se hace saber que de momento sólo tienen que hacerla los reemplazos de 1942 y 1941. Las restantes quintas movilizadas en el Ejército del Aire serán avisadas por Prensa y Radio del día que deban incorporarse.

aéreas, rechazaron ayer varios ataques enemigos con pérdidas para los soviets. Después de la llegada de tropas de refuerzo, los soviets iniciaron ayer, al Sur de Rjev, un nuevo ataque de gran importancia contra el flanco alemán. Con el apoyo de considerables formaciones de infantería y tanques, el enemigo trató de romper el frente alemán. Estos ataques fracasaron y fueron ocasionadas sangrientas pérdidas al enemigo.

El ejército y la aviación alemana han destruido 160 carros blindados enemigos, de ellos 127 en el sector de una división de infantería. Los

La 21 promoción de Infantería se reúne en EL ALCAZAR

Toledo.—La 21 promoción de Infantería integrada por 70 jefes del Ejército y los generales Rubio y Fernández Longoria, se ha reunido en esta ciudad.

En la Catedral oyeron una misa ante la imagen de Nuestra Señora del Alcázar y después visitaron las ruinas de la fortaleza ante las que rezaron. Por último regresaron a Madrid después de comer.

En la misa y en la visita al Alcázar, les acompañó el gobernador militar de la plaza.—Cifra.

Conferencia del director de "ABC", de Madrid, en la Escuela de Periodismo

Madrid.—El director de "A B C", don José Losada de la Torre, ha pronunciado esta tarde en la Escuela Oficial de Periodismo una interesante conferencia sobre el tema "Anecdotario de un repórter político de ayer y hoy".

Presidido el acto el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio.—Cifra.

Ningún buen español puede estar ajeno a la benemérita empresa de enviar sus donativos en especies o en metálico con destino al Aguinaldo de la División Azul.



Partisanos soviéticos se entregan a las tropas alemanas que los han descubierto en sus refugios. (Foto Trasocean)

soviets perdieron otros 36 carros al SE. de Toropez, donde nuestros ataques continúan de manera satisfactoria. A pesar de todas las tentativas de liberaciones llevadas a cabo por el enemigo, las divisiones bolcheviques que fueron cercadas precedentemente continúan siendo aniquiladas.—Efe.

Budapest.—Las tropas de choque húngaras han entrado en las posiciones bolcheviques causando al enemigo grandes pérdidas, anuncia un comunicado oficial. Añade que en la semana pasada, destacamentos exploradores, cruzaron el Don 25 veces y destruyeron 27 fortines, y varios puestos de observación soviéticos haciendo bajas y prisioneros al enemigo.—Efe.

Niños españoles rescatados en Rusia

(Viene de la página primera) pues estaba convencido de que a pesar de pasarse le fusilarían. Pero un día ya no pudo más, lo dijo, y su asombro fué enorme cuando poco después le dijeron que iría a España. No comprende que los alemanes traten como lo hacen a los prisioneros pues los rusos "son tan salvajes" que matan a todos y es verdad que a muchos los clavan con picos.

Otros muchachos añaden que en diferentes ocasiones han tenido que pegarse con rusos por defender a las muchachas españolas, a pesar de lo cual alguna de las recién llegadas ha sido ultrajada.

Al terminar de conversar con los periodistas, los niños fueron recibidos, también en la Secretaría General del Partido, por el vicesecretario general del Movimiento. El camarada Mora Figueroa les dirigió frases de gran amabilidad, congratulándose de su regreso a España. También se preocupó por los que tienen familiares y exhortó a todos para que se comporten como verdaderos españoles.—Cifra.

El Emperador del Japón felicita a Hitler

(Viene de la página primera) riores del Japón, ha cursado al Fuhrer el telegrama siguiente:

"En el aniversario de la fecha en que nuestras tres naciones aliadas juraron luchar en la guerra común hasta la victoria final, os transmito mis mejores votos. Estoy persuadido de que nuestra colaboración, cada vez más estrecha, contribuye a conducir la guerra con éxito y a la constitución del nuevo orden. Los gigantes éxitos logrados por las armas de nuestras tres naciones aliadas, en el curso de este último año de guerra, han asegurado nuestra victoria final. Yo celebro con V. E. que el enemigo no pueda modificar la situación inquebrantable que hemos obtenido y nuestro propósito de marchar firmemente resueltos al lado vuestro, para la realización de los fines que se propusieron nuestros pueblos en el pacto tripartito. Deseo a V. E. de todo corazón bienestar y salud, para la realización de vuestra gran tarea."—Efe.

Año VIII

AVA

En la captu

Berlin.—Dos transformadas por los conquistadas manas en la O. Información.

Comentando Túnez, añade manas prosig capturado im- tidad consider

Entre el m los ingleses y huída se encu Efe.

BOMBARDE

Berlin.—La ha sido nuev última jornada manes. Un m neladas result bas germanas Los pilotos truyeron, en e

El general CON



Nuevamente Alemania ha general Muñoz por tantos esp

En su Cuartel ha impu

Grandes las de Caballero reconociendo méritos de es los voluntario

la División A. Esta una enorgullece a asocia con em

menaje que ilustre generaci sión se ha p

perdido el alemán para tencia y efica

tros voluntario aquel discurso fidelidad y

Azul no fuer por la muerte

Ahora que zado, recorda en los durisi

pasado desem tarios y el al frente de des(e entonc

cabó. Todos los v Azul saben p general y cujado en t

sistencia de de todo eno hasta el fina

Esta nueva ral Muñoz G la División mundo vuelv español, Hena stimo de lo